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Vážení spoluobčané,
letošní horké léto je již dávno za námi, přešly podzimní měsíce a letošní rok 

2017 se pomalu chýlí ke svému závěru. Opět přichází čas na to, abychom se za 
sebe ohlédli a hodnotili, co se nám povedlo, co nás potěšilo nebo zase naopak, 
co se nám nepodařilo tak, jak bychom si představovali. Zároveň stojíme každý 
před svým rozhodnutím, co si dáme jako předsevzetí na rok příští nebo i na léta 
následující.

Proto i v tomto vydání Kozlanského zpravodaje dovolím si Vás seznámit 
s nejzákladnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitelstva 
naší obce a které se zcela určitě dotýkají každého z nás.

Opět Vás chci informovat o všech podstatných věcech, které se ve druhé 
polovině letošního roku udály.

Když v měsíci srpnu letošního roku vyšel Kozlanský zpravodaj, mohli jste se 
v něm dočíst, že byly zahájeny práce na výstavbě kanalizace a čistírny odpad-
ních vod v naší obci. Dnes, po několika měsících, je již vidět kus provedené prá-
ce. Kanalizační stoka v Dolní ulici je již uložena v zemi v celé délce, pokračuje 
stavba hlavní kanalizační stoky směrem na Hvězdlice. Hotová je i kanalizační 
stoka kolem obecní ubytovny, včetně jejího připojení na kanalizační potrubí, 
které je uloženo pod povrchem cyklostezky. Stejně tak na toto potrubí je již při-
pojena kanalizační stoka v Dolní ulici.

Pokud si pozorný čtenář uvědomí, že když četl informace k harmonogramu 
prací, měly nyní práce pokračovat na Párechu směrem k Bohdalicím. Ke změně 
směru průběhu stavby bylo přistoupeno z důvodu, že teprve v současné době 
nabývá právní moci rozhodnutí příslušných orgánů k provedení přesunutí ka-
nalizace ze zeleného pásu, kolem domů na Párechu, do tělesa silnice č. II/429. 
Důvody tohoto přesunu jsem již zdůvodňoval v minulém čísle zpravodaje.

Na výstavbě čistírny odpadních vod také práce značně pokročily. Je to stav-
ba opravdu náročná, dochází zde k přesunu velkého objemu zeminy a také 
k masivní betonáži, včetně uložení armatury. Je hotová největší z nádrží, což je 
biologická jednotka čistírny, nyní je pokračováno na výstavbě kalojemu. Vzhle-
dem k velkému pohybu těžkých nákladních vozidel a další stavební techniky, 
jsou zde práce ztěžovány rozbahněným terénem, který není způsoben jen dešti, 
ale také velkým množstvím spodní vody. Toto je také jeden z důvodů, kdy stále 
opakuji, že čistírna měla být plánována na jiném, vhodnějším místě. Ale územní 
rozhodnutí bylo vydáno již v roce 2008 a 2009 a vzhledem k tomu, že se jedná 
o stavbu hrazenou z dotací, nebylo již možné vyprojektování čistírny odpadních 
vod na jiném místě od konce roku 2010 dále řešit, a to i přes to, že jsem se o to 
mnohokrát snažil. Obdobně mne stále ještě trápí skutečnost, že naše čistírna 
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bude společná i pro sousední Bohdalice. Opět si myslím, že bylo možné pro-
jektovat menší čistírnu jen pro naši obec. Je to o nákladech na její budování, 
ale také na provoz, pokud se Bohdalice rychleji nepřipojí a čistírna bude třeba 
i nějaký rok v provozu pouze pro naši obec. Samozřejmě jsou zde v řešení 
i možnosti nutné fi nanční kompenzace ze strany Bohdalic na tu část nákladů, 
která nebude hrazena z dotace. Tuto skutečnost je však nezbytné dobře právně 
ošetřit i pohlídat. 

Pokud to počasí v zimním období umožní, budou práce stále pokračovat. Je 
plánována krátká přestávka v období od vánočních svátků do prvních dnů roku 
2018.

Dodavatel, který provádí stavbu kanalizačních stok před domy v zastavěné 
části obce, pracuje velmi svědomitě s opravdu nejnižším možným znečisťováním 
komunikace i okolí. Někdy i několikrát denně konzultujeme další postupy s doda-
vatelem stavby i s občany, kterých se již stavba dotýká, aby omezení i obtěžová-
ní stavebními pracemi pro veřejnost bylo co nejmenší. Stále jsou projednávány 
i technologické postupy s ohledem na výskyt spodní vody ve výkopech, kam je 
pokládáno nejdříve lože kameniva, netkaná textilie i prováděny záspy štěrkem tak, 
aby kanalizační stoka byla co nejkvalitnější a nebyla náchylná k poruchám. Sna-
žíme se společně se stavbou také řešit nezbytná dopravní omezení na silnicích, 



5KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

SLOVO STAROSTY
abychom použití semaforů pro kyvadlový provoz v obci opravdu minimalizovali 
a zabránili tak dlouhým kolonám stojících vozidel. Semafory začaly být používány 
až od Mikuláše, a to na velmi nebezpečných a nepřehledných úsecích v noční 
době. Během dne v průběhu provádění stavby se snažíme zajistit usměrňování 
a řízení silničního provozu operativně prostřednictvím způsobilých a náležitě po-
učených osob, v souladu se zákonem o provozu na pozemních komunikacích.

Na hlavní kanalizační stoku jsou již instalovány odbočky k jednotlivým do-
mům tak, aby bylo možné každý dům připojit kanalizační přípojkou. Zde je 
vycházeno z projektové dokumentace kanalizačních přípojek, kterou obec 
nechala, ve spolupráci s každým vlastníkem nemovitosti, vypracovat. Vedení 
kanalizační přípojky bylo s každým vlastníkem domu projednáno a ještě v prů-
běhu pokládání hlavní kanalizační stoky má každý vlastník možnost, k umís-
tění odbočky pro přípojku, se vyjádřit. Zde je zatím vždy akceptován požada-
vek vlastníka nemovitosti, ale také s přihlédnutím k technickým možnostem 
k provedení.

Zde jsem se již dostal ke kanalizačním přípojkám a na dopřesnění uvádím, že 
projektová dokumentace ke kanalizačním přípojkám pro každý dům v obci byla již 
zpracována a naší obcí uhrazena. Nyní již začalo stavební řízení k vydání společ-
ného územního souhlasu k realizaci přípojek. Opět tyto záležitosti jsou v režii naší 
obce. Jde nám o to, abychom pro Vás, občany, ušetřili náklady na projektovou 
dokumentaci i čas na stavební řízení. Již jste si mohli všimnout, že v Dolní ulici 
byly započaty práce na vyvedení kanalizačních přípojek z hlavní kanalizační sto-
ky pro jednotlivé domy, včetně kanalizačních revizních a připojovacích šachtiček, 
do kterých vlastník domu následně připojí svoji splaškovou kanalizaci.

Zde již plníme vůči Vám svůj závazek, že nechceme úhradu za zpracování 
projektové dokumentace na jednotlivé kanalizační přípojky ani za dodávku re-
vizních a připojovacích šachtiček. Sledujeme tím zájem Vám ušetřit maximum 
fi nančních prostředků, šetřit Váš čas k vyřizování nezbytných povolení, ale také 
tím chceme dosáhnout maximální možné kvality budované kanalizace.

Pokud se někomu zdá, že postup budování kanalizace v obci je pomalý, je 
to opravdu jen zdání, vše zatím jede přesně podle harmonogramu, při dodržení 
kvality prací i omezování života v obci. Od 49. týdne tohoto roku je na práce 
nasazena další skupina, která provádí výstavbu kanalizační stoky směrem na 
Sýpku a do Podhájí. Nebyl by problém „nasadit“ na výkopy ještě několik sta-
vebních skupin a udělat veliký výkop třeba přes polovinu vesnice. Ale jak se 
potom dostávat do jednotlivých domů vozidly? Bylo by nutné budovat plechové 
provizorní přejezdy, samozřejmě by to bylo i o ohrazení těchto výkopů v celé 
délce a z obou stran atd..
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Již jsem se setkal s dotazem, proč po položení kanalizační stoky do vozov-

ky není již pokládán na silnici nový živičný povrch. S touto prací nehodláme 
v žádném případě pospíchat z několika důvodů. Jedním z důvodů je možnost 
propadání vozovky v místech, kde je proveden výkop. Přestože je krytí nad 
potrubím řádně hutněno vibračním válcem, přirozenému sedání tohoto krytí 
se nikdy nedá zabránit. Zde máme veliký zájem po ukončení výstavby kanali-
zace v obci vybudovat kvalitní povrch vozovky, a to ve spolupráci se Správou 
a údržbou silnic Jihomoravského kraje. K tomu bychom chtěli provést výměnu 
obrub kolem vozovky, vybudovat, již několikrát zmiňovaná, podélná parkova-
cí stání pro osobní vozidla. Rekonstrukci si zasluhuje také několik desetiletí 
staré veřejné osvětlení, kdy některé stožáry jsou již na hranici své živostnosti. 
Na některých místech si již zaslouží také velikou opravu chodníky, kdy by bylo 
dobré nezapomenout i na položení chrániček pro optické kabely ke zlepšení 
komfortu života v obci. Opravdu v tomto směru se již dívejme i dopředu, aby 
v následujících letech se vesnice spíše jen vylepšovala a nikoliv již za pár let 
se muselo opět kopat, poněvadž bude vhodné připojit domácnosti datovými 
kabely apod..

Obdobná situace je v současné době ještě řešena s kompletností vodovod-
ních přípojek k jednotlivým domům.  V minulém zpravodaji jsem se zmiňoval 
o prodloužení vodovodních řadů k bývalé škole nebo do uličky mezi domy č.p. 
91 a č.p. 96. Řešíme také vodovodní přípojku pod silnicí na obecní pozemek 
k bývalému zdravotnímu středisku.

K získání možnosti dotace na kanalizaci z rozpočtu Jihomoravského kraje jsme 
splnili i vyprojektování třetího stupně čištění – řešení technologie na odstraňování 
fosforu z odpadních vod. K tomuto již máme vyřízeno i pravomocné vodoprávní 
rozhodnutí a žádost o dotaci byla již podána a splňuje všechny náležitosti. S tech-
nologií na odstraňování fosforu tak budeme mít vysoce kvalitní a nadčasovou čistír-
nu odpadních vod a nebude třeba v příštích letech, při možném zpřísnění legislati-
vy, řešit rekonstrukci čistírny. Samozřejmě, že dotace z Jihomoravského kraje nám 
může snížit i naše náklady na spolufi nancování kanalizace a ČOV. 

Pokud hovořím o fi nancování této akce, pravidelně po dvou měsících žádá-
me o proplacení faktur z dotace a toto se nám daří. Naše platby jsou propláceny 
z Ministerstva životního prostředí v řádu cca dvou, maximálně tří týdnů, a to 
v procentním poměru, v jakém nám byla dotace přidělena.

V minulém čísle Kozlanského zpravodaje jsem se také zmiňoval o probí-
hající výstavbě nového rybníka na hranici katastru obcí Kozlany a Kučerov. 
Tato stavba byla ve stanoveném termínu, do 31.10.2017, dokončena a dne 
14.11.2017 byl vydán souhlas s užíváním vodního díla. Proto se již vodní nádrž 
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i tůně začínají pomalu plnit i vodou z Rostěnického potoka. Nyní je třeba si jen 
přát, aby bylo příznivé počasí pro vodní srážky a v potoce stále tekla voda. 
Neboť v letních měsících byl Rostěnický potok téměř na suchu a do rybníka na-
stupovala jen spodní voda. Na tomto vodním díle dodavatel, společnost Rovina, 
a.s. Hulín, odvedl velmi dobrou a vysoce kvalitní práci. Na hotové dílo se bylo 
již podívat několik odborníků z různých institucí a zatím to vypadá, že náš nový 
rybník patří k těm nejkrásnějším z nově vybudovaných. 

Na hráz tohoto rybníka vede starý most přes Rostěnický potok, který je ve 
velmi špatném stavu. Zde se zastupitelstvo obce rozhodlo most nahradit novou 
dřevěnou lávkou podobnou té, která vede z cyklostezky k původnímu obecnímu 
rybníku. Pro tuto akci bude v příštím roce připravována projektová dokumenta-
ce a řešeno stavební řízení.

Na budování rybníka jsme měli dotaci z Ministerstva zemědělství ve výši 
85 % uznatelných nákladů a dotace je pro nás již uhrazena v plné výši. Na fi nan-
cování akce jsem ještě požádal o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje a zde 
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jsme rovněž byli úspěšní a obdrželi jsme maximální výši dotace 300.000,- Kč, 
na jejíž poskytnutí jsme již uzavřeli smlouvu.

Několik dnů po vydání souhlasu s užíváním vodního díla byla započata vý-
sadba stromů a keřů kolem nového rybníka. Na tuto výsadbu jsme také obdrželi 
dotaci z Ministerstva životního prostředí. Výsadba má být dokončena v jarních 
měsících roku 2018 a dodavatel výsadby bude také v rámci dotace provádět 
i následnou péči o výsadbu po dobu dvou let.

Pokud zde ještě popisuji naše aktivity na zlepšování životního prostředí 
v okolí naší obce, v rámci naší akce „Revitalizace údolní nivy Rostěnického 
potoka“ jsme požádali Ministerstvo životního prostředí ještě o dotaci na vybudo-
vání tůní a mokřadů. Dále na výsadbu zeleně kolem našeho stávajícího rybníka, 
za nyní budovanou čistírnou odpadních vod, a to na pozemcích ve vlastnictví 
obce, které máme nejen na katastru naší obce, ale také na katastru obce Boh-
dalice směrem k Bohdalického potoku. Na tuto akci máme zpracovánu kvalitní 
projektovou dokumentaci, na základě které nám byla poskytnuta dotace ve výši 
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přes 2.000.000,- Kč. Po provedení výběrového řízení byla již uzavřena smlouva 
s dodavatelem prací a vlastní práce by měly začít v měsíci únoru 2018.

Na doplnění k informacím o dotacích se ještě zmíním, že jsme také obdrželi 
dotaci z Ministerstva vnitra na pořízení nového vozidla pro jednotku Sboru dob-
rovolných hasičů. Nyní musíme zpracovat technickou specifi kaci tohoto vozidla, 
která nahradí dosavadní, dvacet jedna let staré vozidlo AVIA 21 Furgon. Také 
na pořízení tohoto vozidla požádám o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje 
pro rok 2018.

4.12.2017 jsem ještě podal žádost o dotaci z operačního programu Životní 
prostředí, na základě které by bylo možno pořídit kontejnery na tříděny odpad, 
tzn. na plasty, papír, kovy i biologický odpad - zejména trávu a štěpku. Jednalo 
by se o kontejnery, které by se „natahovaly“ na menší traktorový nosič kontejne-
rů případně na nákladní hákové vozidlo. K těmto kontejnerům je možné pořídit 
pásový, dálkově ovládaný, nosič nářadí na zpracování biologického odpadu. 
Tento stroj je schopen se pohybovat na extrémních svazích a dal by se napří-
klad využít i na údržbu břehů rybníka, případně v obecním lese. Zde však teprve 
uvidíme, zda se nám podaří dotaci získat. 

V souvislosti s možnou rekonstrukcí veřejného osvětlení v obci, po dokonče-
ní výstavby kanalizace, připravujeme zpracování pasportizace veřejného osvět-
lení, která by se dala použít pro získání dotace na rekonstrukci tohoto osvětlení.

Obdobné je to i v případě plánovaných oprav chodníků i místních komunika-
cí, na které je také možné získávat dotace.

Samozřejmě jsme nezapomněli na vybudování domků pro naše dříve na-
rozené občany. Zde se zatím připravuje vyhlášení výzvy k podávání žádosti 
o dotace. V této souvislosti je ještě dopracován i projekt pro přízemní domky pro 
seniory. V tomto případě nám řešení usnadní i vybudování kanalizace a čistírny 
odpadních vod v obci.

Konečně je podána žádost o územní řízení na výstavbu stavebních míst 
v lokalitě Pod Sýpkou. Zde se stále potýkáme s velkým množství administrativ-
ních požadavků.

Již jsme získali územní rozhodnutí na vybudování kopané studny pro za-
vlažování travnatého hřiště před provozní budovou. V tomto případě je také 
podána žádost na vodoprávní řízení. 

Určitě si vzpomínáte, jak jsem v minulých letech nejen ve svých příspěv-
cích do tohoto zpravodaje, ale i na veřejných zasedáních zastupitelstva obce 
vyjadřoval svůj údiv i znepokojení nad skutečností, že v předchozích volebních 
obdobích nebyly pro naši obec využívány různé dotační tituly. Nejsem jasnovi-
dec, ale občas umím také posoudit vývoj v naší společnosti i ekonomice, a tak si 
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určitě vzpomínáte na má slova, kdy jsem v posledních pěti letech zdůvodňoval, 
že je třeba budovat a opravovat naše objekty, dokud jsou dotace. Za uplynulých 
několik let jsme získali již řadu dotací, což je pro nás značná úspora fi nancí 
z obecního rozpočtu.  Proto si myslím, že je nezbytné dále připravovat syste-
maticky projekty na budování a rozvoj naší obce, abychom mohli co nejrychleji 
zareagovat na vyhlášené dotační výzvy, které můžeme využít. Doba pro podání 
žádostí je vždy velmi krátká a jestli si někdo myslí, že stačí zpracovávat projekty 
a vyřizovat stavební řízení, až je výzva vyhlášena, je na velkém omylu. Výzva 
je totiž vždy vyhlášena jen na několik měsíců a za tu dobu se většinou nedá ani 
sehnat kvalitní projektant. Proto opravdu mějme připraveny v „šuplíku“ projekty 
na budování obce s využitím dotací.  

Problémy jsou stále s víceúčelovým hřištěm v Podhájí, kde nás trápí kvalita 
povrchu umělé trávy. I na tyto rekonstrukce a obnovy hřišť bývají vyhlášeny 
dotační tituly, ale tyto jsou vždy podmíněny skutečností, že hřiště je využívá-
no i jako školní hřiště nebo pro sportovní oddíl dětí a mládeže, který je řádně 
registrován. Vzhledem k tomu, že naše obec nemá školku ani základní školu, 
snažíme se hledat společné řešení i s TJ Sokol Bohdalice. Zde je to však zatím 
v rovině prvotních jednání. 
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Víme, že mnoho našich dětí chodí do mateřské školy do sousedních Bohda-

lic, proto jsme této školce, v měsíci září letošního roku, poskytli fi nanční dar na 
nové skříňky do šatny.

Koncem měsíce srpna jsme začali s čištěním a úpravou pozemků v objektu 
bývalého JZD. Zatím jsme „pořešili“ zpevněné plochy bývalých hnojnic u kraví-
nů, které nám nyní slouží jako skladovací plochy pro přechodné uložení staveb-
ních materiálů.

Vzhledem k tomu, že se chceme více zaměřit i na ekonomické využívá-
ní obecních pozemků v bývalém JZD, vybudovali jsme prodloužení veřejného 
osvětlení kolem nádrže a potoka Runza k mostu, kterým se vjíždí do bývalého 
JZD. Osvětlení zde funguje v určitém zvláštním režimu, aby zde byla zajištěna 
ochrana uskladněného materiálu.

Již máme předběžně dojednáno se společností E.ON Česká republika přive-
dení elektřiny do tohoto objektu na naše pozemky i na pozemky s objekty, které 
mají v řádném užívání na základě právního titulu další subjekty.  

Když se zmiňuji o pozemcích i objektech v bývalém JZD, začínáme zde řešit 
i vymáhání nájmů za budovy, které jsou na obecních pozemcích, ale v devade-
sátých letech byly vydány jako restituce jiným majitelům. Zde určitě chceme na-
rovnat právní vztahy k těmto našim pozemkům tak, jak nám umožňuje příslušné 
ustanovení zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník v platném znění.

V minulých dnech jste dostali do svých domácností stolní kalendáře s téma-
tikou zaměřenou na život v naší obci, nyní také dostáváte k využití brožurky, kte-
ré Vám mají pomoci orientovat se v krizových situacích. Brožurky s tzv. „Chyt-
rými blondýnkami“ byly distribuovány ve spolupráci se složkami Integrovaného 
záchranného systému Jihomoravského kraje.

Samozřejmě se chci také zmínit o práci obecních zaměstnanců, kteří po celý 
rok odvádějí vysoce kvalitní práci ve prospěch naší obce. Pokud si uvědomíme, 
kolik dotací  naše obec obdržela, jde již téměř o 100 milionů korun a u všeho je 
poměrně náročná administrativa a zejména účetnictví. Proto velké poděkování 
patří oběma administrativním pracovnicím v kanceláři obce, které se s náročný-
mi úkoly vždy vyrovnaly se ctí.

Obdobně nadstandardní práci odvádějí všechny tři pracovnice, které se sta-
rají o pořádek a výzdobu všech obecních objektů a také příkladně pečují o ve-
řejnou zeleň.  Pokud se týká mužů, kteří zejména obsluhují techniku, zde si také 
dovolím tvrdit, že jejich kvalita práce je na velmi vysoké úrovni, zejména u dvou 
řidičů. K těmto dvěma není žádných připomínek a zpravidla slyším na jejich prá-
ci jen chválu.  Třetí pracovník však má určité rezervy a bude muset začít vyvíjet 
větší pracovní iniciativu i aktivitu a zejména ohleduplnost ke svěřené technice.
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SLOVO STAROSTY
O kulturních či sportovních aktivitách v obci se ve zpravodaji zmiňují ostatní 

dopisovatelé. Je pravda, že naše obec žije kulturním i společenským životem 
a dáváme také prostor ke sportovnímu vyžití, zejména pro děti a mládež.

Zmiňuji se zde o dětech, proto také v letošním roce vedení obce rozhodlo 
o poskytnutí dárkových poukázek ve výši 500,- Kč jako dárek pro děti do 15 let 
věku k Mikuláši.

V souvislosti s pořádáním kulturních a sportovních či jiných akcí v obci mi 
dovolte, abych všem organizátorům těchto akcí jménem vedení obce poděkoval, 
neboť pořádání jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořada-
telů. Hned počátkem roku 2018 bude v našem obecním sále zahájena nová ple-
sová sezona. Samozřejmě, že vedení obce připravuje již tradiční, letos X. Obecní 
ples, který se koná v sobotu 27. ledna 2018. K tanci i poslechu bude hrát opět 
skupina Sortiment z Mostu, hostem našeho plesu bude hudebník a producent Ka-
rel Vágner se zpěvačkou Jitkou Zelenkovou. Součásti plesu bude, jako tradičně, 
i bohatá tombola. Vzhledem k velkému zájmu o tento ples, budou zřejmě prodá-
vány vstupenky s místenkami v předprodeji v kanceláři naší obce. 

I v letošním roce jsme se podíleli na podpoře dětí z dětského domova ve 
Vřesovicích, ale i na dalších charitativních akcích ve prospěch specializovaných 
pracovišť zdravotnických zařízení.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch 
rozvoje naší krásné obce jménem svým i jménem celého zastupitelstva děkuji.

Závěrem mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové 
prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevné zdraví, 
mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spo-
lupracovat a kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

Mgr. Karel Pospíšil, starosta obce
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DIVADELNÍ KROUŽEK KOZLANY
Vážení spoluobčané,
po půl roce od vydání posledního čísla Kozlanského zpravodaje se prostřed-

nictvím těchto stránek opět spolu setkáváme.
Dne 2.9.2017 uskutečnil Divadelní kroužek poznávací zájezd na sever Mo-

ravy.  Zde jsme se prošli „stezkou v oblacích“ na Dolní Moravě a poté jsme na-
vštívili dělostřeleckou tvrz Bouda, která měla sloužit na obranu našich vojáků při 
obsazování republiky nacisty. Myslím si, že tento výlet splnil očekávání většiny 
účastníků. Zde chci poděkovat vedení obce Kozlany, které uhradilo autobus pro 
účastníky zájezdu.

Dne 1.10.2017 se děti zapojily při vítání nových občánků obce krátkým kultur-
ním vystoupením a tím zpestřily tuto akci. Jsou to: Adéla Kaňová, Jakub Záruba, 
Gábinka Jakubčíková, Jolanka Honzáková a Lucinka Kaňová. Všem těmto dětem 
děkuji za vzornou přípravu na toto kulturní vystoupení.

Dne 10.12.2017 jsme se opět potkali při „Setkání pod vánočním stromkem“. 
Zde jsme si zazpívali společně koledy a svým vystoupením nám děti navodily 
atmosféru blížících se svátků.

Dovolte mi závěrem popřát všem zdraví, štěstí a vzájemnou úctu v novém 
roce 2018 a všem, kteří pomáhají při akcích divadelního kroužku, tímto děkuji.

Hajzlerová Marcela
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KLUB SENIORŮ KOZLANY
Příspěvek do minulého čísla Kozlanského zpravodaje jsem uzavírala prázd-

ninami. Ty uběhly závratnou rychlostí a začal školní rok. Se zářím pomalu ale 
jistě přichází podzim. Letos jsme si babího léta moc neužili. Z velké části se 
věnujeme práci na zahradě. Každý na své, protože vše je třeba sklidit a na zimu 
se připravit.

Ale přesto jsme si našly čas na naše schůzky v Podhájí. Opět jsme tvořily vý-
robky s různou tématikou. Nejdříve ženy zaujalo háčkování, háčkovaná zvířátka 
si dodělávaly ještě i doma. Mimo to máme připraveny k odeslání háčkované 
chobotničky pro nedonošené děti v kojeneckém ústavu. Další výtvory šikovných 
rukou žen z klubu mají již vánoční námět. Např. vánoční stromky ze šišek, an-
dílci a jiné drobnosti. To je vděčné téma a vždycky někoho více či méně zaujme.

Podle našich plánů proběhla také Procházka s dušičkami. Musím říct, že 
nejen podle našeho hodnocení, ale i mnoha přítomných se akce líbila. Sešlo se 
kolem čtyřiceti dětí a k tomu dospělých možná o pár víc. Děti si došly pro lampi-
ony, dospělí jen tak na procházku. S rozsvícenými lampiony šel dlouhý průvod 
od obecního rybníka po cyklostezce až ke kapli na náves.
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KLUB SENIORŮ KOZLANY

V listopadu jsme měli již 5. výročí našeho BABYMŇAMU. Klasicky s taneč-
ními vystoupeními děvčat HIGH FIVE a BABYBOYSU z Ivanovic na Hané. Celé 
odpoledne hrál i s písničkou na harmoniku nás provázel Ladislav Vrána. Námět 
„Lístkové těsto stokrát jinak...“ asi moc nezaujal, protože proti loňskému a všem 
minulým rokům se sešlo podstatně méně vzorků. Škoda, ale přesto se všichni 
přítomní bavili, ochutnávali, hodnotili a mohli trávit příjemné odpoledne.

Navštívili jsme dvě kulturní představení ve Vyškově. Děláme, podle svého 
programu, i něco pro naše zdraví. Dříve jsme navštěvovali lázně Skalka. Dnes 
chodíme pravidelně na masáže do masážního salónu Lenka v Kozlanech.

Samozřejmě se zúčastňujeme akcí organizovaných jinými spolky v obci 
nebo kulturně školskou a sociální komisí obce.

Ve středu 13. prosince v 18, 00 hod., proběhlo v sále obce Kozlany společné 
zazpívání koled s celou Českou republikou. Tentokrát nás živou hudbou dopro-
vázel pan Ladislav Vrána. Děkujeme Všem, kteří si s námi přišli zazpívat.

Přejeme Vám dobrou náladu, protože s ní je život veselejší…
Přejeme Vám štěstí, protože s ním je život lehčí…
Přejeme Vám zdraví, protože bez něj nestojí život za nic…
Také přejeme krásné a pohodové Vánoce a do nového roku vykročit tou 

správnou nohou…
Krištanová Dana, Klub seniorů Kozlany, z.s.
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Rybářský kroužek Kozlany z.s.
Vážení spoluobčané,
rok 2017 se nám pomalu chýlí ke konci, a proto si v tomto čísle zpravodaje 

dovolíme připomenout naši činnost v uplynulém půlroce.
Koncem měsíce června započala oprava výdřevy pravého břehu obecního 

rybníka. Při odbahnění v roce 2005 byl břeh zpevněn smrkovou kulatinou, ta vy-
držela náporu střídajícího se počasí jen dvanáct let. Nyní byla z větší části použita 
dubová kulatina, která by měla jistě prodloužit termín opravy. Po montáži výdřevy 
pokračovala úprava terénu navožením zeminy, jejím rozprostřením a následně 
ozeleněním travním porostem.

V červenci v sobotu 8. proběhlo opékání makrel na rybníku. Již letní počasí 
přilákalo mnoho zájemců o opečenou makrelu. Na některé se ve večerních ho-
dinách nedostalo, a to jich bylo připraveno přes dvě stě kusů. Další opékání bylo 
v hodovou sobotu 18. srpna. 

Ve dnech 25. a 26. srpna naši členové pořádali rybářské závody Kozlanská 
třicetihodinovka, tradiční 7. ročník pro dvoučlenná družstva, kde každý z rybářů 
chytá na dva pruty a po ulovení ryby a změření se vrací do vody. 

Výsledky závodů:
1. místo – Radek Švéda + Ivan Břečka  382,50 cm
2. místo – Petr Šimek + Bohumil Trentin  311,50 cm
3. místo – Ivan Kořil + Pavel Šujan   252,00 cm
Nejdelší rybu závodů chytil Ivan Břečka a to kapra o délce 76 cm.
Vážení čtenáři, přejeme Vám krásné prožití svátků vánočních, hodně pohody, 

klidu a spoustu pěkných chvil strávených s těmi nejbližšími. Do nového roku pev-
né zdraví, štěstí a spokojenost.

To Vám přeje Rybářský kroužek, z.s.
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Zdravíme všechny příznivce sportu,
od vydání posledního Kozlanského zpravodaje uplynulo šest měsíců a my by-

chom Vás rádi informovali o činnosti našeho klubu v tomto období.
9. září pořádal klub na hřišti u hal Sportovní odpoledne.
Velký počet dětí se pobavil u nejrůznějších her a soutěží. Od skákání v pytli, 

hod na cíl až po míčové hry, za které si vysoutěžily sladkou obměnu. Poté byly 
rozděleny podle věku do 3 kategorií a zdolávaly branný závod. Na vytyčené trati 
byla rozmístěna stanoviště s nejrůznějšími úkoly od vědomostních otázek přes 
střelbu ze vzduchovky po sportovní dovednosti. Nejlepší tři z každé kategorie 
poté obdržely věcné ceny. Sportovní odpoledne se vydařilo a my doufáme, že se 
v příštím roce opět sejdeme.

7. října se konala na kopci nad Podhájím Drakiáda. Nejprve s námi počasí 
trošku laškovalo a vítr ne a ne aspoň trošku foukat, ale nakonec se umoudřilo 
a na obloze se prohánělo 16 krásných barevných draků. Někteří dráčci se na 
obloze ani neohřáli a po chvíli se neúprosně zřítili k zemi, jiní naopak krásně 
a dlouho zkrášlovali oblohu. Všichni majitelé papírových krasavců byli za svou 
snahu odměněni. Na zahřátí byl připraven horký čaj a svařené víno a u ohně si 
mohli děti i dospělí opéct špekáčky. Všem děkujeme za účast.

KSK 
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KSK 

KŠSK
Vážení a mílí spoluobčané,
mílovými kroky se blíží konec roku 2017 a jako každým rokem v tomto období 

adventu si připomeňme kulturní akce, které pro naše občany připravil OÚ spolu 
s kulturní, školskou a sociální komisí. 

V druhé polovině tohoto roku se jako již tradičně uskutečnila přehlídka decho-
vých hudeb XVII. ročníku Kelnarových Kozlan. Tato přehlídka je jednou z nejzná-
mějších a v tomto roce se znovu potvrdilo, že i nejnavštěvovanějších dechových 
festivalů v širokém okolí. Naše pozvání přijaly dechové hudby zvučných jmen od 
nás i ze zahraničí.

Spolu s naší kapelou Voděnka se představily i dechová hudba Podlužanka 
z Tvrdonic, Túfaranka ze Šakvic a kapela Weinberg Musikanten z německého 
Bavorska. Celým odpolednem nás slovem provázel Antonín Pavluš z Mistřína.

Ani pár kapek deště nezkazilo náladu všem přítomným z příjemně stráveného 
odpoledne.

Milovníci muzikálu z řad našich občanů zavítali v září do brněnského Boby-
centra na představení Angelika, hraného pražskými umělci.

2. prosince na sále obecního domu v Kozlanech spoustu dětí i dospělých ne-
trpělivě očekávalo příchod Mikuláše. Ten k nám zavítal v doprovodu pekelných 
rarachů. I když se čerti opravdu snažili, žádného zlobivce si s sebou do peklíčka 
neodnesli. Poté rozdal Mikuláš dětem sladkou nadílku a se všemi se rozloučil. 
Pro děti bylo připraveno spoustu zábavy, her a tance. Na závěr proběhlo losování 
tomboly o krásné ceny.

Letošní rok jsme ukončili pinpongovým kláním. Na sále obecního domu v Koz-
lanech se 9. prosince konal Turnaj ve stolním tenise. Své umění s dřevěnými 
prkénky zde prověřili děti i dospělí.

Ti byli rozděleni do tří kategorií - muži, ženy a děti. Fanoušci si přišli na své. 
Zvláště při závěrečných bojích o stupně vítězů nebylo o napínavé situace nouze. 
Tři nejlepší z každé kategorie si domů odnesli pohár a věcné ceny. Všem pinká-
listům, i těm co je přišli podpořit, děkujeme za účast a doufáme, že se i v příštím 
roce opět sejdeme.

Rok 2017 se nachýlil k samému závěru a my bychom chtěli všem popřát krás-
né vánoční svátky a v novém roce mnoho zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

ŠŤASTNÝ ROK 2018 PŘEJÍ ČLENOVÉ KSK.
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KŠSK
V neděli 1.10.2017 jsme přivítali naše malé občánky, kteří se společně se 

svými rodiči i svými nejbližšími dostavili k tomuto významnému a slavnostnímu 
okamžiku, kterým je vítání občánků naší obce.

O kulturní program se postarala paní Marcela Hajzlerová s dětmi ZŠ za hu-
debního doprovodu p. Františka Hladkého a pěveckého sboru, za což jim patří 
velké poděkování. 

Přivítali jsme Nelu Burešovou, Vanesu Kotlárovou, Romana Sousedíka a Mar-
ka Valu.

Na prahu adventu proběhla beseda s důchodci v obecním sále. Po úvodním 
slovu pana starosty zahrála cimbálová 
muzika se sólistou Jožkou Černým. 
Po chutné večeři, kávě a zákusku si 
přítomní senioři zatančili při hudbě 
manželů Šprtových. Při odchodu kaž-
dý obdržel dárek od obecního úřadu. 
Doufáme, že se toto setkání vydařilo 
a všem se líbilo.

Budeme rádi, když se Vám naše 
kulturní akce budou líbit i v příštím ob-
dobí, a protože se kvapem blíží konec 
roku 2017 dovolte nám, abychom Vám 
všem popřáli klidné a veselé svátky vá-
noční a do roku 2018 hodně pevného 
zdraví, štěstí, lásky a pohody.

Členové KŠSK
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KŠSK
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KŠSK
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Milí čtenáři,
paní zima převzala své pomyslné žezlo a ujala se vlády. Venku je chladno, ne-

vlídno, dny se nám podstatně zkrátily a večery se zdají být nekonečné. Zpříjemnit 
si tyto dlouhé chvíle můžete třeba četbou pěkné knihy. Ráda Vám pomohu vybrat 
vhodnou literaturu v naší knihovně. Z velké nabídky si snad vybere každý četbu, 
která ho zaujme a pobaví. Abyste měli stále z čeho vybírat, průběžně doplňujeme 
knihy z knihovny Karla Dvořáčka ve Vyškově. Letos nám bylo zapůjčeno formou 
výměnného fondu 360 knih + 160 Vámi vybraných titulů. V průběhu revize, která 
proběhla v měsíci únoru, byly vyřazeny neaktuální a opotřebované knihy v počtu 
393. Momentálně se v naší knihovně nachází 2629 literárních děl. V letošním roce 
jsme obohatili náš knihovní fond o 91 nových titulů.

Velmi mě těší, že zájem o četbu neklesá a doufám, že i v příštím roce zůstanete 
naší knihovně věrni.

Do konce listopadu se zaregistrovalo 46 čtenářů, z toho 10 dětí a 36 dospělých, 
kteří uskutečnili 1830 výpůjček.

Milí čtenáři,
blíží se konec roku a s ním i nejkrásnější svátky v roce - Vánoce.
Den plný úsměvů, lásky a očekávání. Blízcí se sejdou u slavnostně prostřeného 

stolu, všude krásně voní cukroví, v pokoji svítí vánoční stromeček. Dětem září očka 
nedočkavostí a napjatě naslouchají, aby nepřeslechly to tiché zacinkání…

Přeji všem krásné a šťastné vánoční svátky plné pohody, radosti a lásky, strá-
vené s těmi nejbližšími.

V novém roce hlavně pevné zdraví, štěstí a osobní pohodu.
VŠE NEJLEPŠÍ V ROCE 2018 PŘEJE MARTINA  ŠILEROVÁ

Vážení spoluobčané,
ač se to zdá neuvěřitelné, konec roku 2017 se kvapem blíží, a tak je na místě 

se za tímto rokem ohlédnout. Jsme velice rádi, že jsme se s Vámi potkávali na tra-
dičních akcích, které pořádáme, nebo na kterých spolupracujeme s obcí Kozlany 
či dalšími sdruženími, i že jsme Vám mohli nabídnout pomocnou ruku. Za všechny 
mi dovolte zmínit Tradiční ostatky, Závody v požárním sportu, Pálení čarodějnic, 
Kozlanský okruh, Dětský den/Stanování mladých hasičů (účast 13 dětí) či Sběr 
a likvidace starého železa a elektro-odpadu. 

Kromě výše uvedených jsme dne 4.11.2017, ve spolupráci s obcí Kozlany, 
Okresním a Krajským sdružením Zasloužilých hasičů, organizovali Výroční aktiv 
zasloužilých hasičů Jihomoravského kraje 2017. Při této akci se na sále v Kozla-

KNIHOVNA

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
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nech sjelo na 120 zasloužilých ha-
sičů a zástupců jednotlivých okresů 
z celé Jižní Moravy. Celé akci byli, 
mimo jiné, přítomni místopředseda 
senátu ČR Ing. Ivo BÁREK, náměs-
tek hejtmana JmK, vedoucí aktivu 
Zasloužilých hasičů ČR a starostka 
krajského sdružení Zasloužilých 
hasičů JmK. Dle pozdější odezvy 
byla akce, po organizační stránce, 
hodnocena velmi kladně. Dovolte 
mi zde poděkovat zúčastněným 
osobám jak ze strany SDH Kozlany, 
tak i obce Kozlany za spolupráci.

Na poli požárního sportu se 
v srpnu zúčastnilo družstvo Starých 
kozlů Memoriálu v Hlubočanech, 
kde došlo k drobnému problému na 
rozdělovači a pomyslná bedna nám 
tak zůstala vzdálena. Dne 3.9.2017 
vyrazilo družstvo Veteránů repre-
zentovat SDH Kozlany do Nového 
města pod Smrkem, tj. naším nej-
vzdálenějším partnerským sborem. 
Zde se soutěž nesla spíše v přátel-
ském duchu. Vzornou reprezentaci 
zakončili Veteráni ranní procházkou 
po okolních lesích, ze kterých dovezli pěknou houbovou nadílku.  

Další sportovní kapitolou jsou naši mladí hasiči. V současnosti máme 8 ak-
tivních dětí: 2 v přípravce, 2 mladší žáky a 4 starší žáky. Jednotlivci se účastní 
soutěže Vyškovský soptík 2016/2017, kde dosahují vynikajících výsledků (celkové 
2. a 4. místo) a dále jako družstvo soutěží v závodech požární všestrannosti. Mladí 
hasiči se schází ve středu od 16:30 hod. v hasičce a současné období tráví, mimo 
jiné, tvorbou vánočních výrobků.

Současné chladné počasí upozorňuje na to, že zimní období se nemilosrdně 
blíží. V tomto jsme opět připraveni podat pomocnou ruku obci Kozlany při řešení 
důsledků nepříznivých povětrnostních podmínek v obci. Za tímto účelem byli čle-
nové SDH Kozlany v měsíci listopadu zaškolení na manipulaci s obecní technikou 
– zametač na sníh zn. DAKR. 
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Zásahová jednotka SDH Kozlany vyjela, kromě události z ledna (technická po-

moc, řízení doprav a zajištění okolí při manipulaci s nebezpečným materiálem), 
k zásahu ještě dne 11.8.2017, kdy jsme řešili strom spadený v důsledku silného 
větru do komunikace na horizontu u drůbežáren směrem na Bučovice. Tento byl 
rozřezán, odklizen a komunikace byla zprůjezdněna.

Na tomto místě bych rád pozval všechny členy SDH Kozlany do prostor obecní-
ho přísálí, a to dne 5.1.2018 od 18:00 hod., kde se uskuteční Výroční schůze SDH 
Kozlany. Dále bych rád pozval Vás všechny na Tradiční ostatky, které se uskuteční 
v sobotu 3.2.2018.  

Děkuji všem členům SDH Kozlany za obětavou práci, našim nejbližším za po-
chopení, všem sponzorům, v čele s obcí Kozlany, za podporu a všem přátelům za 
pomoc s naší činností v roce 2017. Dále bych rád popřál Vám všem klidné a po-
hodové Vánoce, úspěšné vkročení do nového roku 2018, stejně jako jeho šťastné 
prožití bez požáru a nepříznivých událostí.

Za SDH Kozlany Ing. Roman MLČOCH
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Z KRONIKY NAŠÍ VESNICE
Tentokrát si budeme pro Kozlanský zpravodaj psát o roce 1945. O roku plném 

velkých událostí v celém světě. Ale nejen ve světě. Pojďme si připomenout důleži-
tá data neméně důležitých postupů vojsk v zemích, kde dosud probíhaly válečné 
události.  Ústup německých vojsk na všech frontách pokračuje. Největší válka 
všech věků se chýlí ke svému konci. 

Rudá armáda 18. ledna osvobodila Varšavu a Krakov a 25. ledna překročila 
Odru.  4. února dokončeno osvobození Belgie a 4. dubna přivítala Bratislava  so-
větské osvoboditele. 9. dubna padly Královce, 13. dubna Vídeň. 26. dubna se na 
Labi potkala sovětská a americká vojska. 26. dubna padlo přístavní město Brémy. 
28. dubna osvobodila Rudá armáda Brno. 29. dubna vnikli Američané do Mnicho-
va. 30. dubna je osvobozena Ostrava. Také postup vojsk v Itálii se zrychlil. Musso-
lini byl na útěku partyzány zajat a popraven.  1. května úředně oznámili Němci, že 
Hitler je mrtev, ale jeho mrtvola nebyla nalezena. Dne 2. května dokončila Rudá 
armáda dobití Berlína. 

Dne 5. května povstali proti okupantům občané v Praze. Pražský lid téměř 
holýma rukama se pustil do boje s fašisty. V nejtěžších chvílích povstání na pří-
mý pokyn Stalina přispěchala Praze na pomoc Rudá armáda. Po pádu Berlína 
obrátila svá vojska Rudá armáda k českým hranicím.  Obsadila Drážďany, odkud 
se Němci chystali letecky zničit Prahu. 9. května osvobodily Rybalkovy tankové 
oddíly bojující Prahu. Dne 9. května Německo defi nitivně kapitulovalo….. Utichla 
vřava bitev, skončila válečná léta plná hrůz, krve, smrti a rozvratů. Lidé se radují 
a těší se na nový život, o kterém celá léta snili.  Chystají se budovat republiku pro 
všechny spravedlivější. 

A co se dělo v okolí Kozlan a v našem kraji? Od počátku roku postupovaly 
přes naši vesnici různé oddíly nacistických vojsk. Vojáci trestaneckého oddílu byli 
špinaví a hladoví. Ubytovali se v sále u Kyprů. Po třídenním odpočinku se vydali 
dál směrem na západ.  Po nich přišli spojenci nacistů, oddíly Maďarů, které se 
zde zdržely celé dva týdny.  Ke konci března je vystřídaly opět německé oddíly 
a zdržely se až do 27. dubna.      

Jak byla obec zasažena ustupující frontou, jaké museli občané plnit úkoly 
a o různých podrobnostech si napíšeme zase příště. Teď už jen přání krásných 
a klidných vánočních dnů a hodně zdraví v novém roce přeje  

Krištanová Dana
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Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 8.12.2017

Roky Do 5 6 - 
17

18 
-29

30 -
39

40 - 
49

50 - 
59

60 
-69

70 - 
79

80 - 
89

90 
-99

100
 + Celkem

Ženy 10 19 17 33 20 22 18 24 6 2 0 171

Muži 22 22 27 28 26 25 22 18 5 1 0 196

Celkem
za obec 32 41 44 61 46 47 40 42 11 3 0 367

Informace pro občany

Narození nových občánků 
v období od 1.7.2017 – 8.12.2017
• • Zubík Ondřej
• • Masaříková Karolína

Opustili nás:
Paní Kopřivová Marie  88 let
Paní Klíčová Anna  84 let
Paní  Orságová Vladimíra 63 let
Paní Jelínková Anna  77 let

Životní jubileum v 2. polovině roku 2017 oslavili:

Pan Pospíšil Pavel  60 let
Paní Melicharová Miluše 70 let
Pan  Šiler Oldřich  81 let
Paní Pavlusová Zdenka 80 let
Pan  Kučera Miloslav  83 let
Pan Jelínek Břetislav  83 let
Paní Zemanová Miroslava 86 let
Paní  Pokorná Helena  88 let
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KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA
Obecní úřad:
• Tel.:  517 358 253
• Mail:  obec@kozlany.eu
• Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:
• Tel.:  517 331 133
• Mobil: 606 114 528
• Mail:  starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová  517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká  517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková    775 939 887
Masáže p. Lenka Vévodová    604 756 665
Pěstitelská pálenice Kozlany    723 525 567


